

展示成果 加强合作

我市组团参加中国农产品加工业投资贸易洽谈会

本报讯(记者 黄铎)日前,2013年中国农产品加工业投资贸易洽谈会在驻马店市会展中心举办。市政府副市长郑志强到会并参观了我市展区。

据了解,2013年中国农产品加工业投资贸易洽谈会由农业部 and 河南省人民政府联合举办。会议以“合作、科技、绿色、发展”为主题,以促进农业产业发展方式转变为目标,以投资、贸易和技术合作为重点,推进区域协调发展的主题,加快培育优势特色产业和领军企业,为我国农产品加工业持续健康发展作出新的贡献。据了解,洽会是我市目前唯一以农产品加工为主题的盛会,为农业和工业的有机结合搭建了重要的平台,为实现农业的转型升级发挥了重要作用。今年,“中国农洽会”展会面积达1.5万平方米,全国30个省(区、市)组团参加,参会企业近5000家,客商近万人,洽谈签约亿元以上投资项目有200多个。本届展会尤其突出国际交流合作。俄罗斯、加拿大、韩国、法国、南非、泰国等近20个国家地区的60家知名农产品加工企业参会参展。

在本届农洽会上,我市农业部门对农产品加工业发展成果和优秀农产品加工企业进行了宣传推介,共展示32家国家级、省级、市级农业产业化龙头企业,220多种农产品。我市农产品深受客商青睐,淮滨金豫面粉有限公司“金豫南”牌高级蛋糕粉和息县金丰农业开发有限公司“豫南米尚”牌过桥米线获得优质奖。

均衡梦 教育梦

(上接第一版)

为了充实教学设备、完善教学设施,仅2012年,全县就挤出资金近1000万元购买教学设备,在中小学校建设科学实验室、计算机教室、音乐教室、美术教室、图书室、心理咨询室等,学校教学装备水平全面提升。

“住进这么温暖舒适干净的房子,真正让我体会到了家的感觉。我们会扎根农村,安心乐教,回报社会。”刚搬进教师周转宿舍的潘新镇仙桥小学教师姜雅文高兴地说。

罗山县是河南省确定的信阳市唯一的教师周转房建设试点县。2011年和2012年,该县累计投入3200万元,在108所农村中小学建设了707套教师周转房。在这里,低矮、潮湿、阴暗的教师住房已成为历史。

春意盎然,提升师资水平
新学期开学第一课,铁铺乡中心小学六一班的学生早早来到教室,新来的英语教师冯磊让他们异常兴奋。罗山县将每年招聘的中小学教师全部分配到农村学校任教,偏远的农村小学也可时常看到年轻教师的身影。

针对农村教师结构性短缺的实际,该县在人事编制上重点倾斜,连续五年为农村具体学校、具体学科公开招聘大学毕业生任教,共1128人。农村中小学教师年龄、学历、知识结构不断优化。

为了让广大农村教师招得考、留得住,该县在评优评先中优先考虑农村教师和支教教师,绩效工资向山区学校和偏远农村学校教师倾斜。根据地理位置和环境,该县将全县农村学校教师绩效工资分为四类,分别比县城教师绩效工资高出7%、5%、3%和2%,同时,深入开展师德师风教育活动,大力弘扬优秀教师先进事迹。近年来,全县涌现出了彭成旭、李化勇、朱远洋等一大批扎根农村、无私奉献的师德典型。

均衡城乡教育,不能只是城区学校一味地向农村学校“输血”,更重要的是帮助这些学校“造血”。为了让城乡教师整体流动起来,促进优质教育资源的释放、衍生、扩大,该县每年都组织骨干教师到乡镇村小支教,每学期均开展名师“送教下乡”活动,有力促进了农村师资力量整体提升。

春暖花开,提高教育质量
舞台上璀璨的灯光与小演员们充满童趣的服装交相辉映,流光溢彩,孩子们精彩的节目不时赢得观众雷鸣般的掌声……这是今年

不断使旅游业丰富内涵、提升品位、彰显特色,不断塑造区域性、全国性旅游度假城市的精神和灵魂,增强吸引力,带来高效益。加强对旅游产业发展的规划与管理,坚持“保护第一、开发服从保护”的原则,尽可能减少甚至避免旅游开发和经营以及旅游活动对自然景观、人文景观及其周围生态环境造成的破坏,促进旅游产业与生态保护实现“双赢”。发展绿色旅游业。按照循环经济理念,优化全市物流业布局,抓好金铺物流产业集聚区、信阳交通枢纽物流园区和潢川铁路综合物流港等大型物流基础设施和重大物流项目建设,积极培育大型物流企业,构建绿色、清洁、高效的现代物流体系,建成区域性现代物流中心。鼓励开发应用绿色供应链管理技术,发展废弃物逆向物流,建设物流公共信息平台。发展绿色房地产业。推动传统房地产业向绿色房地产业转变,严格执行新的建筑设计节能标准,推广应用节能、节水、节地等建筑节能新工艺、新技术,做好新型墙材的普及应用工作,加强园林绿化景观建设和屋顶绿化,建设具有信阳特色的较高品质的生态型人居环境。在社区建设生态型的居住配套设施,推进中水回用、垃圾分类收集、太阳能等清洁能源利用,提高房地产业的生态水平。

(作者分别系信阳市环境保护局局长、副局长)

优化发展环境 催生发展动力 淮滨县联合督察助推县域经济快速发展

本报讯(记者 黄铎)今年以来,淮滨县围绕市、县的重点工作部署和重大项目,狠抓了干部作风建设和重点工作的督察,推动了作风的转变和县域经济的快速发展。

优化发展环境。该县联合督察组以行政服务中心提速提效和产业集聚区“零阻碍”服务为重点实施督察;以开展“上班病”治理和“抓促”活动为抓手,加大对纪律作风建设的督导。在县领导的重视和督察组的督导下,总投资2.4亿元的裕盛体育用品有限公司创造了从签约到投产仅用24天的“淮滨速度”。

催生发展动力。该县明确提出在“抓促”活动期间将违反干部作风规定的行为视为顶风违纪,从严从重处理,截至目前,已查处违反作风案件4起,处理7人,4名当事人均被纪律处分,并进行了责任追究,其单位领导也被组织处理。同时,曝光了一批典型案例,在全县起到了强烈的震慑作用,有效遏制了作风方面违纪问题的出现,有力地推动了作风的转变,催生了生产力,推动了县域经济的快速发展。今年上半年,淮滨县固定资产投资40.3亿元,同比增长22.3%;规模以上工业企业主营业务收入44.4亿元,同比增长26.1%。

落实八项规定 联合督察在行动

寻找“最美青工” 共建美丽信阳

本报讯(记者 孙浩然)日前,记者从共青团信阳市委了解到,为进一步组织和动员广大青年围绕市委、市政府产业兴市的战略部署,投身建功前沿,以“工业我先行”系列活动参与工业发展,在全市各级团组织和广大团员青年中营造“支持工业我先行”的良好氛围,团市委将开展寻找“信阳最美青工”活动,引导广大青年职工争当建设魅力信阳的生力军,为信阳产业发展作出积极的贡献。

据了解,“岗位技能促振兴、青春建功中国梦”寻找“最美青工”是由共青团中央发起的全国性优秀青年职工选树活动,旨在通过一系列岗位练兵、技能竞赛、创新创优活动,发现和推出一批爱岗敬业、奉献成长的一线青年职工典型,引导广大青年职工树立劳动创造财富、奋斗成就人生的职业观念,不断凝聚实现中国梦的青春正能量。

“最美青工”评选标准为35岁以下(1978年1月1日之后出生)的优秀青年职工。他们应是在各级各类岗位练兵、技能竞赛、创新创优等活动中涌现出的优秀企事业单位青年以及各级各类青年岗位能手;具备娴熟的职业技能,是钻研业务、苦练技能,在本职岗位上爱岗敬业、创新创优,在平凡岗位上做出突出业绩的青年典范;应具备执着的职业梦想,是勤奋劳动、艰苦奋斗,在基层一线中建功立业的追梦青年。



为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,激发广大群众参与志愿服务的热情,日前,市红十字会携手部分医疗单位开展了惠民医疗进万家公益活动。活动现场,有关工作人员向广大市民宣传红十字法和无偿献血、应急救援、卫生健康等有关知识,并免费为群众量血压。图为活动现场。本报记者 黄铎 摄

严准人 严监管 严维权

固始县开展月饼市场专项整治行动

本报讯(刘传玲)中秋佳节即将来临,为确保广大群众购买到“放心月饼”,杜绝“问题月饼”流入市场,固始县大力开展月饼市场专项整治行动。

严准人。该县工商部门重点查看月饼经营者的证照是否合法有效,是否存在无证无照经营行为及超范围经营的行为,在食品市场主体准入上严格把关。

严监管。该县工商部门严格监督月饼经营者建立落实进货查验和记录制度,做好台账,确保进货

渠道正规合法;加强对月饼包装、生产日期、保质期和储存条件等的监督检查,对发现的不合格月饼、过期月饼及有问题月饼,坚决依法查处。

严维权。该县工商部门保证12315网络平台畅通,建立快速反应机制,实行24小时值班制度,快速接受消费者投诉,处理消费纠纷。同时,发布消费者警示,提醒消费者选购月饼时要留意产品包装上的厂名厂址、生产日期、保质期等要素是否齐全,尽量选购有QS质量安全标志的产品,发现问题及时举报。

□梁继海 杨林清

生态经济是兼顾人与自然共同发展与进步的新型经济,是包含绿色经济、循环经济和低碳经济等丰富内容的可持续发展经济。生态经济是生态文明建设的重要基础和基石,大力发展生态经济是生态文明建设的重要途径,建设生态文明,必须大力发展生态经济。

大力发展生态经济。优化农业产业结构。在稳定提高粮食综合生产能力的基礎上,大力发展畜牧业、茶产业、水产业、水果花卉业以及农产品精深加工业,通过龙头带动、产业合作、精深加工、品牌打造,提高信阳茶叶、平桥现代牧业、潢川花木、罗山现代园林、光山羽绒、山信粮油、黄国粮业等一批现代农业产业化集群发展水平,形成信阳新的具有优势的农业产业结构。着力发展循环农业。大力发展节水、节地、节肥、节药、节能等节约高效农业。加强畜禽粪便、农作物秸秆和林业剩余物的资源化利用,着力推进畜

禽粪便的沼气化、秸秆的“四化”(肥料化、饲料化、原料化、能源化)以及林业剩余物的材料化利用,逐步建立“植物生产—动物转化—微生物还原”的农业循环系统。在平原、丘陵地区加大“养殖—沼气—种植”、“秸秆—养殖—沼气—种植”等循环农业模式推广力度,在山区积极推广“山区复合型生态农林牧业”模式。大力发展绿色农业。推广生态种植、生态养殖技术,引导农业绿色转型。推进农业标准化和安全农产品生产,加快无公害、绿色和有机农产品生产基地建设,积极开展无公害、绿色和有机农产品认证工作,打造2个至3个在全国叫得响、过得硬的生态绿色食品。建立健全农产品质量安全检测体系、农产品质量安全监督管理体系及产品追溯制度。

创新督察形式 丰富督察手段

潢川县强力推进产业集聚区和重大项目建设

本报讯(记者 黄铎)今年以来,潢川县把督察作为推动产业集聚区建设的“催化剂”和“助推器”,有效推动了产业集聚区建设和重大项目的落地。

督察常态化。今年年初,该县督察办对产业集聚区工业项目进行调研,筛选出20个重点工业项目坚持每天现场督察,报告项目施工进度情况,有力地促进了信阳东500KV变电站、圣光医药医疗器械工业孵化园、华英六期工程等8个重点工业项目的顺利施工。

督察全程化。现场督察。对重大项目的落地、施工、投产等每一过程,督察人员都坚持深入一线,掌握第一手资料,现场解决问题,当场解决不了的问题,及时向县委、县政府报告。影像督察。该县在县电视台开办《督察在行动》栏目,对重点工程、重点项目进展情况现场录像、跟踪督察,抓好正反

两方面的典型。

督察规范化。督察通报。今年以来,该县督察办已对产业集聚区和重大项目建设督察80余次,下发督察通报29期,以手机短信报告31次。实行“三色三级”督察令。该县督察办对4个工作不力、服务不到位的项目牵头单位下发了黄色督察令,对5个单位进行了通报批评。建立督察台账。该县督察办对每一个重大项目都建立督察台账,将督察情况登记造册,分类处理。

督察科学化。该县重点抓好“牵、推、帮、逼”。“牵”,就是做好牵头揽总工作;“推”,汇聚方方面面的力量,形成合力,推动落实;“帮”,就是帮助。“逼”,就是问责,通过电视曝光,“三色三级”督察令、通报问责等手段,向承担任务的部门施加压力,促其履职尽责,完成目标任务。

省与央企合作工作督导组来我市督导时指出 搞好服务 加快项目建设

本报讯(记者 黄铎)9月9日,省政府国资委党委委员、副主任郑伯阳带领省与央企合作工作督导组一行来我市督导相关工作。市政府有关负责同志和市国资委、市央企合作办负责同志陪同督导。

汇报会上,市央企合作办负责同志汇报了有关工作开展情况。目前,我市拟签约项目是光山县委与中纺盛世(北京)投资控股有限公司合作的信阳东方盛世茶业有限公司光山基地建设项目。该项目总投资2亿元,建设内容包括:新建办公区1000平方米;新建生产车间3000平方米;新建1000平方米科研楼一幢;新建休闲中心500平方米;购置制茶设备;一期建设生态茶园基地4500亩,规划建设2万亩。我市拟推介的4个项目是:天津际华集团在潢川县投资20亿元建设中国笛笙生物科技产业园项目,中国电子信息产业集团在信阳工业城投资6亿元建设信阳电子产业园项目,中国普天信息产业集团在信阳工

业城投资5亿元建设普天科技手机产业园项目,中储粮在潢川经济开发区投资0.8亿元建设中储粮食用油储备加工项目等。通过认真筛选、审查,初步确定拟邀请的中央企业负责人是:天津际华集团副总经理程绍国,国电集团河南分公司总经理朱国庆,中国电子信息产业集团有限公司规划计划部主任朱立峰等。目前这些项目正在洽谈沟通之中,争取尽快落实。项目建设方面,河南航天标准件厂高端紧固件产业基地项目进展顺利,已完成投资1.01亿元,冲压机修厂房已经完成管桩静压、承台浇筑工作。

省督导组对我市与央企合作工作给予了充分肯定,并指出,信阳市委、市政府高度重视与央企合作工作,一年一个台阶,取得了明显成效。信阳在发展工业的同时特别注意环境保护工作,值得肯定。下一步要继续努力,搞好服务,加快项目建设,解决实际难题,推进与央企合作工作向前发展。



9月9日上午,一弘百货员工代表来到市特殊教育学校,向学校老师送去节日的问候,同时向该校捐赠2万元。据悉,从2008年起,一弘百货就热心参加社会公益事业,目前累计捐款20多万元。本报记者 成兆本 摄

最美的信阳在哪里?

信阳市“香江帝景杯”全民摄影大赛优雅启幕

“信阳最美丽,信阳最美丽,你美在传奇的故事里,你美在茶香飘荡的春天里……”当《信阳最美丽》在大江南北反复传唱,信阳之美是否也你心底优雅流淌?作为生于斯、长于斯的信阳人,你心中最美的信阳在哪里?

定格最美信阳,丰富市民生活。为进一步挖掘大美信阳,探寻最美信阳,丰富信阳人民的业余文化生活,由信阳园林实业公司举办的“香江帝景杯”摄影大赛将于2013年9月15日在香江帝景营销中心(南湖路信阳师院西500米钓鱼台)隆重启动。无论您是专业摄影师、业余爱好者,还是“随手拍”一族,都可以按照相关流程参与本次活动。

“香江帝景杯”摄影大赛活动须知

- 1. 参赛对象:所有摄影爱好者皆可报名参加。
- 2. 报名方式:(1)到香江帝景营销中心现场预约报名;(2)拨打香江帝景体验中心电话0376-6199906预约报名;(3)登陆新浪微博@“香江帝景”官方微博报名参加。
- 3. 活动参与:已预约报名人员凭本人身份证,于9月15日摄影大赛启动仪式到香江帝景营销中心领取摄影证并加盖活动章,方可参与摄影大赛。
- 4. 活动流程:9月15日摄影大赛启动仪式;9月15日-9月25日参赛拍摄时间;9月26日-9月27日作品奖项评选;9月28日颁奖仪式。
- 5. 投稿方式:(1)到香江帝景营销中心投稿;(2)将电子图片发送至摄影大赛官方微博http://www.xyfcw.com/公开评选。(3)活动纪念奖:凡参与活动并成功投稿即可获得活动纪念奖。

获奖名单将于9月28日当天揭晓,并现场颁发活动大奖。详情咨询0376-6199906。

信阳园林实业发展有限公司
2013年9月10日